



持续深入教育 激发师生爱党热情

创作用心用情 作品内涵丰富

红色绘画书法作品展于3月正式启动，历经近4个月的作品征集、筛选与评比，最终于“党的生日”当天与观众见面。海南中学艺术部从师生中征集到数百幅书法、美术、摄影作品，优中选优将脱颖而出的135件作品细心装裱、悬挂展厅。

多管齐下引导师生 学党史悟思想

2021年是中国共产党成立100周年，在全党集中开展党史学习教育正当其时、十分必要。

百年恰风华，党史的那头连着一代代革命先辈的矢志奋斗，而这头则通向一个个蓬勃的青春梦想。习近平总书记在党史学习教育动员大会上特别强调，抓好青少年学习教育，让红色基因、革命薪火代代传承。

海南中学党委高度重视党史学习教育，第一时间传达学习中央的决策部署和省委、教育部的有关要求，制定学校党史学习教育实施方案，紧锣密鼓地在师生当中开展了一系列党史主题活动。

“海南中学是海南基础教育的排头兵，所培养的学生不仅要有出色的学业成绩，良好的道德品质，也要主动学习党的历史、传承红色基因，从党的百年厚重历史中汲取智慧和力量，坚定信念、明确方向、鼓舞斗志、砥砺品格。”海南中学党委书记、校长王宏介绍，在学校党委的带头和引导下，学校师生积极发挥主观能动性，密集举办经典朗诵会、党史主题讲座、党史知识竞赛、爱国主义教育基地现场教学等青年喜闻乐见的活动，不断扩大党史学习教育的覆盖面和影响力。

此次红色绘画书法作品展，就是颇具海中特色的党史主题活动之一。海南中学艺术部副主任张艳杰介绍，木刻版画是该校的校本课程，开设5年来颇受各级学生喜爱，不仅选修该课程的学生众多，报名参加假期夏令营的学生也不在少数。

之所以将木刻版画引进课堂，张艳杰认为，是因为木刻版画作为一项非物质文化遗产，是中国历史悠久的传统艺术形式，独特的“刀味”与“木味”使其在中国文化艺术史上具有独立的艺术价值与地位，不失为提高青少年思维能力、动手能力、审美能力和创新能力的美育载体。

在向师生发布作品征集时，她强调此次木刻版画要以“红色”为底色和主题，特意选用红色洒金宣纸来拓印版画，色彩绚丽、充满生气，为庆祝中国共产党成立100周年增添了喜庆气氛。

“红色是我们中国人最喜欢的颜色。”张艳杰这样向大家解释，红色，既象征着东方的红太阳，象征着嘉兴南湖上的红色航船，象征着南昌起义中的炮火连天，象征着井冈山上的燎原星火，象征着雪山草地上的赤胆忠心，更象征着中国人民红红火火的新生活，象征着中华民族向世界展现的是一派欣欣向荣的气象。

如王宏所说，海南中学举办的每一场党史主题活动，都不是“为了办活动而办活动”，而是希望能借助这些有效的载体，真正推动“四史”教育进校园、进课堂、进师生头脑，让“听党话、感党恩、跟党走”成为全校师生的自觉行为。

不少学生在参观展览时，被张艳杰创作的《开国少将 马白山》吸引，细读作品介绍更是倍感振奋。原来，戎马一生立下赫赫战功的马白山将军正是毕业于海南中学的前身——琼海中学。大家都说，在展览中看到马白山将军的形象，身为“海中人”自豪感油然而生，“这不就是我们身边最真实、最生动、最感人的榜样吗？”

海南中学高一学生戴君创作的《党在我心中》，画中人物向着党旗肃立敬礼，“这个敬礼，不仅饱含着我们对党发自内心的崇高敬意，也饱含着



海中师生展示红色木刻版画作品。

我们对党的百年华诞的真挚祝福。这次活动，拉近了我们与历史事件、革命先辈的距离，让我们在伟人思想光辉的照耀下，去深刻思考自己人生的意義。希望我们的作品能够在师生当中引起共鸣，增强对党的认识，抒发对党的热爱，坚定对党的追随。”

戴君说，创作木版画是一个漫长的过程，从奇思妙想的设计，到细致入微的刻板，再到沉着稳定的拓印，每一个环节都需要耐心甚至是毅力，“作为新时代青年，我们对传统艺术不应只是旁观者，更应该成为参与者、实践者、宣传者。在传承传统艺术的过程中，我们也不应该仅局限于传统技艺和题材，更应该融入现代思潮和先进文化，使传统艺术焕发出与时俱进的勃勃生机。”

王宏说，海南中学将继续通过大力举力建党百年专题活动、组织教师讲好“开学第一课”等方式，引导师生把青春奋斗融入党和人民事业，成为实现中华民族伟大复兴的先锋力量。■

手刻我心 我心向党

文

海南日报记者 陈蔚林

图

海南日报记者 张茂

阳光普照，在巍峨的井冈山上；党旗飘扬，昭示着秋收起义部队与南昌起义部队胜利会师，两支铁军汇合形成红军主力，中国共产党领导的革命武装力量得到壮大。

悬挂在海南中学高中部艺术中心一楼美术馆的《旗飘井冈山》，是该校高一学生姜博为创作的红色木刻版画作品。7月1日，为庆祝建党100周年，海南中学百个红色绘画书法作品展正式开展，《旗飘井冈山》就是其中一幅颇受师生喜爱的作品。



同学们在进行创作。

海南中学生师生创作红色木刻版画为党的百年华诞送祝福

扫码欣赏海中师生
木刻版画作品

